



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (146) апрель 2018 год



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые омичи!

Поздравляю вас с Днем Победы!

Сколько бы лет ни прошло, сколько бы поколений ни сменилось, 9 Мая в России был и будет самым главным праздником. Это священный день.

Свержение фашизма стоило огромных потерь. Почти каждый второй ушедший на фронт из Омской области домой не вернулся. Но память о войне – это не только скорбь, но и гордость за наших отцов и дедов. Они мужественно прошли через все испытания и не позволили себя сломить. Их подвиг – это нравственный ориентир на все времена.

Желаю здоровья нашим уважаемым ветеранам! Мира и благополучия всем вам, дорогие омичи!

**Временно исполняющий обязанности
губернатора Омской области А.Л. Бурков**

Дорогие омичи, с Днем Победы!

9 Мая для каждого россиянина – особый праздник. В этот день мы скорбим по погибшим и одновременно гордимся ратным подвигом наших соотечественников, ощущаем себя причастными к этому великому событию.

Наш город носит высокое звание «Город трудовой славы». В военные годы в Омске создавалась и выпускалась боевая техника – танки и самолеты, боеприпасы и снаряды для знаменитых «Катюш». Наш город принял в свою трудовую семью около 200 эвакуированных предприятий и стал родным домом для сотен тысяч советских людей.

Мы помним! Мы гордимся! Спасибо всем, кто ковал Великую Победу! Здоровья вам и долгих лет! Мира, счастья и благополучия каждой семье!

Мэр города Омска О.Н. Фадина



9 Мая основные мероприятия пройдут в парке Победы

В День Победы на территории парка имени 30-летия Победы состоится восьмичасовая программа «С нами – Память!». С 12.00 до 20.00 вниманию жителей и гостей нашего города будет предложена выставка военной техники, интерактивные выставочные проекты воинских частей Омского гарнизона, финал общегородского конкурса строя и песни учащихся общеобразовательных школ города с участием кадетов и солдат срочной службы. Завершится праздник общим парадом, к Вечному огню будут возложены цветы.

Омичи смогут принять участие в интерактивном творческом проекте «#Хроника Победы. Омск. 2018» и помочь создать документальное кино с реконструкцией военных событий.

АКЦИЯ

Объединит две центральные площадки празднования акция «Факел мира». Помещенный в капсулу огонь понесут лучшие представители молодежи города. Маршрут пройдет от парка Победы до Омской крепости, где будет зажжен «Факел мира».

Территорию парка имени 30-летия Победы разделят на шесть «съёмочных павильонов», где будет происходить реконструкция эпизодов исторических событий Великой Отечественной войны («Разведка», «На привале», «Медсанбат», «Взятие Рейхстага» и др.). Их представят актеры Драматического лицейского театра и Городского драматического театра «Студия» Л. Ермолаевой.

На озере совместно с Омской федерацией рафтинга будет организована локальная площадка «Переправа».

На главной сцене воспитанники городских школ искусств исполнят песни военных лет.

ПРИЗЫВ-2018

ВЧЕРА МАЛЬЧИШКА – ЗАВТРА НОВОБРАНЕЦ

Традиционное торжественное мероприятие, посвященное призыву в ряды Вооруженных сил Российской Федерации «Служить России», состоится в историко-культурном комплексе «Омская крепость».

Торжественное вручение повесток новобранцам будет организовано на территории одного из исторических мест города, которое является его символом. Мероприятие будет стилизовано под времена средневековой Руси. Ребятам разделят на две группы: пушкари и стрельцы. Призывники смогут окунуться в эпоху тех лет, примерить кольчугу, выстрелить из пушки.

МЕЖДУ ТЕМ

Норма призыва весной 2018 года, установленная для Омска штабом Центрального военного округа, составляет 322 человека. Из них 57 – молодые люди Центрального округа. В основном призывники будут направляться в сухопутные войска. Первая отправка омских новобранцев к местам несения службы планируется 16 мая. Весенняя призывная кампания продлится до 15 июля.

«Омская крепость» выбрана не случайно. Наша земля имеет давние воинские традиции. Здесь знают цену долгу и чести, свято

читут историю, – отметила заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова. – Ведь неважно, мушкет у тебя в руках или автомат – служба в армии прежде всего формирует систему нравственных ценностей, учит верности Родине и долгу, самоотверженности и состраданию».

В мероприятии примут участие представители ветеранских общественных организаций, которые обратятся к будущим защитникам Отечества с напутственными словами. Представители старшего поколения вместе с новобран-



Новобранцы смогут примерить кольчугу

цами побывают на экскурсии по Омской крепости, чтобы поближе узнать, какой была служба в рядах Россий-

ской армии в XVI–XVII веках.

Затем в Инженерной мастерской состоится вручение повесток.

БЛИЗКИЕ СОЛДАТА, ОТЗОВИТЕСЬ!

В редакцию «Вестей» обратились волонтеры Омского отделения Поискового движения России с просьбой помочь разыскать родственников нашего земляка, погибшего в годы Великой Отечественной войны.

В 2017 году в Смоленской области были найдены останки красноармейца Василия Ивановича Гринцова, 1906 года рождения. Военнослужащий был призван

Ленинским РВК. Служил в звании красноармейца, командира отделения разведки. Последнее место службы – штаб 178-й сд, 332-й артполк. Погиб 9 сентября 1943 года. С останками найдена медаль «За боевые заслуги». О родственниках Василия Гринцова известно лишь то, что он был женат на Ирине Семеновне Гринцовой, проживавшей по адресу: ул. 25 лет Октября, 18.

В дальнейшем переехала на ул. Серова, 16а. Торжественное захоронение красноармейца Василия Ивановича Гринцова запланировано на 6 мая 2018 года.

Если вы знаете родственников или знакомых этих людей, просьба связаться с волонтером Омского отделения Поискового движения России Анжелой Добрянской по телефону: +7-950-21-22-387.



НАПИШИ ПИСЬМО ФРОНТОВИКУ

В рамках празднования 9 Мая омичи смогут принять участие в патриотической акции и написать слова благодарности солдатам и офицерам Великой Отечественной войны.

Найди имя деда

В этом году празднование 9 Мая пройдет под объединяющим слоганом «Он пал за жизнь, за мир, за нас», предложенный департаментом культуры администрации города.

В соответствии с разработанной концепцией празднования Дня Победы в Центральном округе будет проведено два мероприятия в рамках общегородской акции «И в каждый двор пришла Победа...».

«Идея акции состоит в том, чтобы организовать праздник на отдаленных территориях Омска, создать праздничное настроение, объединить жителей. Событием особой важности станет поздравление ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла по месту жительства, – пояснила заместитель главы администрации Центрального административного округа Ана-



Память о своих предках омичи передают из поколения в поколение

стасия Терпугова. – Во время мероприятий будет организована культурная программа «фронтальной агитбригады». Будет показана кинохроника военных событий, прозвучат стихи и песни, слова благодарности в адрес ветеранов и тружеников тыла. Жители смогут ощутить причастность своей семьи к Великой Победе, найдя имена родных в книге «Солдаты Победы» и «Книге Памяти».

Для этого специалистами муниципальных библиотек будет организована интерактивная выставка «Найди имя деда». Также все желающие смогут посетить мобильный кинотеатр, в котором будут транслироваться фильмы военно-патриотической тематики.

Праздничные программы в рамках общегородской акции «И в каждый двор пришла Победа...» будут организованы совместно с департаментом культуры,

а также общественниками КТОСов «Релеро» и «Первокирпичный».

4 мая в 17.00 праздник придет на улицу 2-я Производственная, 37, а **6 мая в 18.00** – в сквер микрорайона «Первокирпичный» (улица Краснознаменная, 21в).

В небо выпустят алые шары

5 мая в 14.00 в сквере имени 30-летия ВЛКСМ (ост. «Академия транспорта») состоится окружная праздничная программа «Счастливый май – победная весна!». Во время праздника будет организована патриотическая акция «Письмо Победы», в которой сможет принять участие каждый омич. До начала мероприятия будут звучать письма с фронта, при входе в сквер «фронтальные почтальоны» будут раздавать гостям письма-поздравления.

Все желающие смогут написать письмо фронтовику и поблагодарить его за мирное небо, рассказать о своей сегодняшней жизни, ради которой советские воины боролись и погибли.

В ТЕМУ

В Центральном округе состоится около 90 мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В финале мероприятия в воздух будут выпущены воздушные шары алого цвета со словами благодарности в адрес ветеранов Великой Отечественной войны.

6 мая в 13.00 на территории сада «Сибирь» (улица 4-я Челюскинцев, 2а) будет ор-

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

9 Мая – это праздник со слезами на глазах. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа – символ национальной гордости, воинской славы и доблести – навечно вписана в героическую летопись нашей страны.

День Победы – еще один повод почувствовать величие нашей страны, сплоченность народа, который, объединившись, смог дать отпор врагу. Особенно важно помнить об этом сегодня. Несмотря на политические попытки дискредитировать Великую Победу и разобщить общество, мы знаем, что беда сроднила людей, пробудила высочайший патриотизм и героизм в их сердцах.

Уважаемые ветераны! Мы склоняем голову перед вами – теми, кто ковал долгожданную Победу, и чтим память ваших товарищей, не доживших до сегодняшнего дня. Ваш подвиг всегда будет достоин восхищения и гордости! Желаю благополучия и долгих лет жизни!

От всей души, дорогие омичи, желаю вам крепкого здоровья, счастья, мирного неба над головой!

Глава администрации Центрального административного округа города Омска С.И. Дмитриенко



Ветераны – почетные гости праздничных мероприятий

ганизована еще одна окружная праздничная программа «Героям Победы посвящается...». В ней примут участие творческие коллективы Омска, состоится чествование ветеранов и праздник солдатской каши.

Чествование участников Великой Отечественной войны, вдов Героев Советского

Союза с адресным поздравлением на дому начнется уже с 25 апреля.

Также будут проведены смотр-конкурсы музеев, залов, комнат боевой и трудовой славы среди образовательных организаций и предприятий Центрального округа и многие другие мероприятия.



Все желающие смогут написать письмо солдату

К 9 МАЯ ПРОВЕРИЛИ СОСТОЯНИЕ МЕМОРИАЛОВ

В администрации Центрального округа обновлен реестр мемориальных объектов, расположенных на территории округа, а также дана оценка их состояния. В случае необходимости объекты будут отремонтированы.



Поклонимся великим тем годам...

На территории Центрального округа находится 79 мемориальных объектов, посвященных героям Великой Отечественной войны. Большая часть из них размещена на фасадах жилых домов – 34 мемориальные доски. 24 доски установлены на фасадах учреждений образования. Кроме того, на территории округа расположено семь мемориалов, шесть памятников и барельефов, три обелиска и другие объекты.

«Совместно со специалистами департамента образования мэрии, «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» города,

а также ветеранских общественных организаций и КТОСов было установлено, что мемориальные объекты находятся в удовлетворительном техническом состоянии, хотя некоторые требуют проведения ремонтно-реставрационных работ, – рассказала заместитель начальника отдела социальной политики администрации Центрального округа Венера Лозовик. – В период подготовки к празднованию Дня Победы на прилегающих к мемориальным объектам территориях будут проведены благоустроительные работы».

27 апреля на Старо-Се-

верном мемориальном кладбище, Северо-Восточном и Ново-Восточном кладбищах

КСТАТИ

В настоящее время на территории Центрального округа расположено 248 мемориальных объектов. 79 из них посвящены героям Великой Отечественной войны.

пройдет патриотическая акция «Память». В ней примут участие студенты высших и средних специальных учебных заведений Центрального округа. Они приведут в порядок воинские захоронения и возложат цветы.



#ОМСКМЕНЯЕТСЯ: ЖИТЕЛИ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

272 714 омичей проголосовали 18 марта за преобразование родного города. Это более 30% от общего количества горожан, обладающих избирательным правом, и 53% от числа принявших участие в выборах президента России.

Для организации голосования и подсчета голосов по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Омске работали 257 счетных комиссий. Отдать свое предпочтение двум из 15 общественных территорий – городской и окружной – омичи могли с восьми утра до восьми вечера. И многие этой возможностью воспользовались.

На заседании общественной комиссии при подведении итогов первого этапа реализации программы по формированию комфортной

городской среды мэр Омска Оксана Фаина поблагодарила омичей за активность и отметила: «Мы впервые реализуем такой масштабный проект. Работать было чрезвычайно интересно. Я сама лично подавала заявки на благоустройство значимых для города мест, участвовала в голосовании и видела, насколько активно горожане принимали участие в программе на всех ее этапах». Глава города заверила, что будет лично следить за качеством выполняемых работ по бла-



Проекты благоустройства вызвали большой интерес у омичей

гоустройству выбранных жителями объектов.

Победителем – главным общегородским проектом с 86 778 голосами – стал бульвар Победы. На втором месте – проспект Культуры – 56 087 голосов. На третьем – Парк семейного отдыха в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной в Ленинском округе, набравший 49 566 голосов. Бульвар Мартынова занимает четвертую позицию рейтингового списка – 43 598 голосов. Затем следуют сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» в Октябрьском округе (40 842 голоса) и сквер Героев-авиаторов в Авиагородке (35 187 голосов).

На заседании Оксана Фаина подчеркнула, что уже приняты изменения в постановление правительства Омской области об определении лимитов в финансировании программы «Формирование комфортной городской среды на территории Омска». Одновременно на заседании Омского городского Совета внесены коррективы в бюджет, утвердившие муниципальную долю софинансирования работ в размере 11%. Таким образом, на обновление городских общественных пространств в этом году будет направлено 162,9 млн рублей. В целом же, включая благоустройство дворовых территорий, сумма средств, выделенных из бюджетов всех уровней, составит 331,5 млн рублей.

По словам первого заместителя мэра, директора департамента городского хозяйства администрации Омска Евгения Фомина, назначенного главным ответственным за реализацию программы «Формирование комфортной городской среды», в настоящее время ведутся работы по дефектованию и подготовке локальных сметных расчетов по всем шести объектам. Затем будет объявлен конкурс по выбору подрядчиков и в течение 45 дней, планируется, что не позднее 10 июня, будут заключены договоры с организациями на выполнение работ. На их производство ориентировочно останется почти три месяца.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- Всего омичи подали 19 112 заявок на благоустройство общественных территорий. В список для открытого прямого голосования вошли 15 приоритетных объектов, в окончательный перечень – шесть объектов.

- Проекты разрабатывали специалисты департамента архитектуры и градостроительства мэрии и известные омские архитекторы и проектировщики – Александр Бегун, Татьяна Столбова, Сакен Хусаинов, Роман Воробьев и многие другие.

ВАЖНО

Мэр Омска Оксана Фаина назначила проектных менеджеров, которые будут нести персональную ответственность за реализацию проектов благоустройства, выбранных жителями:

- ✓ **Бульвар Победы** – заместитель директора департамента городского хозяйства администрации Омска Михаил Горчаков;

- ✓ **Бульвар Мартынова** – глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко;

- ✓ **Проспект Культуры** – глава администрации Советского округа Борис Сеньков;

- ✓ **Семейный парк** в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной – глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко;

- ✓ **Сквер в Авиагородке** – глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев;

- ✓ **Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»** – глава администрации Октябрьского округа.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА РЕМОНТ ДВОРОВ

Каждый житель до 28 апреля может подать в окружную администрацию заявку для включения своей дворовой территории в федеральную программу «Формирование комфортной городской среды».

«По условиям программы в этом году омичам предложены два перечня работ – минимальный, включающий ремонт дворовых проездов, устройство освещения, установку скамеек, урн, и дополнительный, предполагающий установку детских и спортивных площадок, устройство парковок, озеленение. – Рас-

сказал начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – В первом случае доля софинансирования жильцов составляет от 0 до 15%, во втором – от 5 до 50%. При этом жильцы нескольких домов могут объединиться, чтобы благоустроить свой совместный двор».

При рассмотрении заявок комиссией будет учитываться общее состояние дворовой территории, в частности, асфальтобетонного покрытия, а также активность самих жителей. Например, дополнительные баллы будут начисляться за участие дома или нескольких домов в городских смотрах-конкурсах по благоустройству, а также другие полезные инициативы, уже реализованные. В приоритете, при условии



Как и в прошлом году жители будут контролировать ход выполнения работ

если пакет документов был своевременно обновлен, заявки жителей, поданные в 2017 году, но не вошедшие в программу прошлого года из-за недостатка финансирования.

В этом году на благоустройство дворовых территорий, по словам Юрия Бибики, из бюджетов всех уровней будет направлено 168,6 млн рублей. Выпол-

нить работы планируется в сентябре.

Плюсы данной программы жители Центрального округа оценили еще в 2017

году, когда были отремонтированы 48 дворовых территорий. Всего же в программу было включено 153 объекта. Оставшиеся 105 дворов перешли в программу благоустройства этого года.

«Еще до начала приема заявок мы провели несколько встреч с жителями, на которых подробно разъясняли нюансы участия в программе, – рассказал консультант отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Геннадий Синичников. – Сегодня мы собрали уже более ста заявок, и работа продолжается».

НА ЗАМЕТКУ

Муниципальная программа города Омска «О формировании комфортной городской среды» опубликована на официальном портале мэрии – omsk.rf в разделе «Законодательство» (Постановление 1099-п от 5 октября 2017 года). Там же размещены бланки для подачи заявок на участие в программе.

ОБЯЗАТЕЛЬНО

Важным условием участия в программе является согласие жителей принять на баланс дома и в дальнейшем содержать благоустроенную территорию, ухаживать за высаженными деревьями, а также содержать в надлежащем состоянии установленные детские или спортивные площадки.



СВЫШЕ 15 000 ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА ВЫШЛИ НА ВЕСЕННИЙ СУББОТНИК

Во время первых весенних работ по наведению чистоты и порядка с территории округа убрано 723 кубометра мусора.

Весенний месячник по благоустройству и санитарной очистке территории Центрального округа будет проведен в два этапа. На первом этапе с 16 апреля по 1 мая организована уборка и вывоз мусора. На втором – с 1 мая по 1 июня – подготовка посадочного материала, высадка саженцев деревьев и кустарников. С 20 мая начнут высаживать цветы.

«Работы по озеленению территории Центрального округа в 2018 году будут направлены на реализацию общегородской концепции развития территории и плана работ по благоустройству округа. В этом году будет высажено свыше двух тысяч деревьев ценных пород, половина из которых крупномерны, более четырех ты-

сяч саженцев кустарников и более миллиона цветов», – сообщил начальник отдела

МЕЖДУ ТЕМ

В первый весенний субботник высажено свыше 70 деревьев и кустарников. В работах по наведению чистоты и порядка приняли участие 15 430 человек. Задействовано 131 единица техники, в том числе 14 погрузчиков. Объем вывезенного мусора составил 723 кубометра.

содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Андрей Резниченко.

Что касается ремонта дорожного покрытия, то в этом году предстоит выполнить



Студенты колледжа управления и профессиональных технологий по традиции наводили порядок на бульваре Победы

аварийно-восстановительный ремонт на 89 объектах. Первоочередными являются центральные магистрали и дороги, по которым осуществляется движение общественного транспорта.

В преддверии празднования 73-й годовщины со Дня Победы, как и в предыдущие годы, особое внимание будет уделено ремонту дорожного покрытия и благоустройству улиц, носящих имена героев Великой Отечественной войны. Это улицы И.Я. Воронкова, В.А. Завертяева, Т.К. Щербанева, Г.К. Жукова,

Ф.Я. Иванишко, Н.П. Бударина – всего в Центральном округе 14 таких объектов. Будут приведены в порядок подъездные дороги к памятникам маршалу Г.К. Жукову, генералу Д.М. Карбышеву, матери А.А. Ларионовой, бульвару Победы и др.

В перечне на 2018 год – строительство и ремонт тротуаров на 51 объекте площадью 24,2 тыс. кв. м на сумму 9,8 млн. рублей, ремонт подъездов к многоквартирным домам на 22 объектах площадью 18,6 тыс. кв. м на сумму 16,97 млн. рублей.

КСТАТИ

В первую очередь работы организуются в парках, скверах, на бульварах, набережных и пешеходных зонах. Многие неравнодушные омичи приводят в порядок свои дворы. По информации департамента городского хозяйства мэрии, в период месячника до 13 мая в Омске планируется очистить 4000 гектаров территории, убрать и вывезти не менее 10 000 кубометров мусора.



Бульвар Мартынова ждут большие перемены. Работа уже кипит

САМОУПРАВЛЕНИЕ

ЗА 5 ЛЕТ – 41 ПОЛЕЗНЫЙ ПРОЕКТ

В этом году на конкурс среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов КТОСа Центрального округа подали 14 заявок.

Например, активисты КТОСа «Центральный-4», расположенного в самом центре Омска, в рамках номинации «Красивый и уютный (безопасный) город» мечтают оборудовать площадку для выгула собак на бывшей хоккейной площадке по адресу: Ленинградская площадь, 3. Данная территория сегодня представляет собой печальное зрелище: поросль на

поле, обветшалые борты. Активисты КТОСа регулярно проводят здесь субботники, но ситуацию необходимо менять в корне.

«Спортивная площадка здесь больше не актуальна – мы перенесли занятия спортом на хоккейную коробку у дома № 17 по улице Декабристов, – пояснила председатель КТОСа «Центральный-4» Нина Васильева. – Необходимость в площадке для выгула собак назрела давно, и у нас появилась идея оборудовать для этого цивилизованное место. Здесь владельцы четвероногих смогли бы не только



Монумент «Звезда Победы» на улице Лермонтова установлен по гранту КТОСа «Центральный-6»

гулять со своими питомцами, но и тренировать их».

Часть средств у активистов уже есть. Более того, один из социальных пар-

тнеров заявил о готовности взять благоустроенный участок на свой баланс, чтобы в дальнейшем содержать его в надлежащем состоянии.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

СООБЩАЙТЕ О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ

В администрации округа продолжает работу горячая телефонная линия по предотвращению фактов коррупции.

Если вам стали известны случаи несоблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации округа, случаи их личной заинтересованности, а также несоблюдение ограничений и запретов муниципальными служащими администрации округа при исполнении должностных обязанностей, звоните по телефону: 23-83-21.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: Г. Балашенко, Н. Кривич.